# **Clarification** Public

Helsinki, 18/08/2015

# Open call for tenders ECHA/2015/226

# Coordinated approach to assessment and evaluation of Biocidal disinfectants for the second priority list

### **Clarification 4**

# Question 4.1:

I cannot seem to find the financial form as was named in page 22 of the tender specifications. My understanding from your tender specification is that this form must be used to formulate our financial offer. If this is correct would you please be so kind as to forward on this form as soon as possible.

#### Answer:

The form to be used to make the financial offer is available on ECHA's website under Annex 4.3.4 "Award criteria documentation".

# Question 4.2:

[Our company] is the parent company of the [...] group. We wish to include some capacities of our daughter company [...]. Does this qualify as subcontracting to a further legal entity and therefore require us to fulfil the criteria and documentation for subcontracting? Or can the capacities of our daughter company be included with the parent company?

### **Answer:**

With reference to Clarification 1, an economic operator can either submit a tender alone, make a joint offer (in a consortium with one or more partners) or make a offer with subcontracting. This also apllies when various companies belong to the same group. The parent company has the choice to make a joint offer with the daughter company or to rely on the daughter company as a subcontractor. In any case, the tender documents must specify cleary by means of appropriate forms (see Tender Specifications Section 3.1.1.2 pages 18-19), whether each company involved in the tender is acting as a partner in a joint offer or as a subcontractor.

### **ECHA**